



РНИМУ им. Н.И. Пирогова совместно с Российским обществом урологов и специалистов по нейроурологии и нарушениям акта мочеиспускания и Международным обществом нейроурологов 30 ноября 2015 г. в Доме ученых в Москве провели конференцию «Вопросы нейроурологии». Инициатором данной конференции был профессор Г.Г. Кривобородов, участниками – профессора Г. Мадерсбахер (Инсбрук, Австрия), Т. Кесслер (Цюрих, Швейцария), Ю.Г. Аляев, Д.Ю. Пушкарь, С.Х. Аль-Шукри, Г.Р. Касян, В.В. Ромих и др.



Слева направо: профессора Т. Кесслер, С.Н. Николаев, Г.Г. Кривобородов, Л.Б. Меновщикова, Г. Мадерсбахер

Основными темами для обсуждения стала проблема нейрогенной детрузорной гиперактивности и современные возможности ее коррекции с учетом нейрофизиологии нижних мочевыводящих путей. Значительная роль в поиске оптимальных путей лечения была отведена ботулинотерапии. Наши зарубежные коллеги прочли две лекции: об оперативном лечении нейрогенного стрессового недержания мочи у мужчин и женщин (Г. Мадерсбахер) и о преимуществах и сложностях проведения электрической нейромодуляции и нейростимуляции у пациентов с нейрогенной дисфункцией нижних мочевыводящих путей (Т. Кесслер).

В конференции активное участие приняла группа детских урологов – членов Ассоциации детских хирургов России в лице профессоров С.Л. Коварского,

Л.Б. Меновщиковой, С.Н. Николаева, И.В. Казанской, Н.Б. Гусевой, А.А. Демидова, Е.В. Млынчик. Они выступили с двумя докладами: «Мини-инвазивные техники в коррекции пузырно-мочеточникового рефлюкса у детей с менингомиелоцеле» и «Биологическая обратная связь у детей с менингомиелоцеле».



Слева направо: профессора Л.Б. Меновщикова, Г. Мадерсбахер, Ромих В.В.

Переоценить важность данной встречи невозможно. В ходе горячих дискуссий было решено много важнейших вопросов диагностики и коррекции миционного цикла как у взрослых, так и у детей, особенно с признаками спинального дизрафизма.